

Foto!

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

A határidő-üzlet.

(—ő.) Európaszerte megindult a mozgalom a tőzsde reformálása, különösen pedig a *határidő-üzlet szabályozása* végett. Nem szólnak itt az ultra-radikálisok azon obszkurus követelményéről, mely szerint a határidő-üzlet merőben eltörölnö; e felett vitát indítani már csak azért is merőben felesleges volna, mivel a tőzsdereformot legerélyesebben szorgalmazók tulnyomó többsége is a határidő-üzletet szükségesnek ismeri el s csak az ugynevezett differenciális üzletnek üzen hadat.

A kérdés ennél fogva csak az lehet, hogy minő korlátok állítandók fel azon czélból, hogy a határidő-üzlet egyfelől szerencsejátékká ne fajulhasson, másfelől ne legyen a termény-tőzsdén a terményárak természetes áralakulásának meghamisítására felhasználható.

Vitálni lehet ugyan, hogy a gabona-határidő-üzlet jelen dolgában képes-e vagy sem az árak alakulását az effektív-üzletben befolyásolni, de e kérdést ne felejtessük. Ezuttal — megmaradva az agráriusok kedvelt jelszavai mellett — tegyük fel egy pillanatra, hogy a reformterekvéseket ebben az irányban is ki kell terjeszteni.

A reformerek rámutatnak a Németország által megalkotott, de még életbe nem léptetett új tőzsdetörvényre, mely — szerintük — *mintaszerű* s teljesen alkalmas arra, hogy Európaszerte utánoztassék. E törvény — amint említettük — még nem lépett életbe, gyakorlati értéke felől tehát sem pro, sem kontra, ítéletet mondani még nem lehet, de, ha intézkedéseinek taglalásába bocsátkozunk, annyit úgy a törvénytudók, valamint a gyakorlati üzletemberek már ma is konstataálhatnak, hogy a törvény felette szövevényes, e mellett tiltó intézkedései határozatlanok és sokat hártanak át a bírói felfogás körébe. Az a törvény azonban, melyről a priori el lehet ezeket mondani, a posteriori sem bizonyulhat «*mintaszerűnek*» s hogy ezen állításunkat igazoljuk, röviden felfejtjük a német tőzsdetörvénynek a *határidő-üzletekre* vonatkozó intézkedéseit.

E törvény szerint jövőben a határidő-üzletet két főcsoportra osztanak, u. m.: *tőzsdei határidő-üzletekre* és *időszaki üzletekre*. Utóbbiak a tőzsdén

kívül jönnek létre s ezekre a törvény ki nem terjed, minélfogva a tőzsdén kívül kötött e nemű üzletek továbbra is szabadon gyakorolhatók lévén, az a fontos kérdés merül fel, vajjon nem-e válik sokkal veszélyesebbé a közönségre nézve ezen, nem ellenőrizhető, de nem is ellenőrzendő üzletág akkor, ha a *tőzsde falain kívül* szabadon gyakorolhatók s a törvény azon oltalmát élvezzi, melyet a magánjog minden nem tilalmazott tárgy szerződés kontrahenseinek nyújt.

A tőzsdei határidő-üzletek ismét két csoportra különülnek, u. m.: *tilalmas* és *megengedett* üzletekre. A tilalmas bekövetkezik: a *törvény által*, mely a tilalmat a bányá- és gyárvállalatok s mindazon vállalatok papírjaira már is kiterjesztette, melyek részvénytőkéje 20 millió márkánál kevesebb, valamint kiterjesztette a gabonaneműekre és őrleményekre is.

A tilalom jogkövetkezményei a következők:

A tilalmazott üzletek a tőzsdei intézményt igénybe nem vehetik, a tőzsde organumai, az árfolyam-ügynökök és a tőzsde-bíróságok mazo követeléseket, a másik nem; — szóval: minduntalan zavarosabbá válik a helyzet s a kormány Argus-szemei nem lesznek képesek a tőzsdén belül és azon kívül végbemenő törvényelleneségeket ellenőrizni; — megtorolni még kevésbé, mivel a ily üzleteknél közre nem működhetnek. A tilalmazott üzletek azonban a tőzsdén fent nevezettek közvetítése nélkül sem gyakorolhatók, de, hogy ez mi módon akadályozandó meg, arról a törvény nem intézkedik.

Büntetői uton az efféle üzletekben résztvevők csak akkor büntethetők, ha mechanikai uton előállított árfolyam-kimutatásokat és árjegyzékeket tesznek közzé. A polgári bíróságok nem nyertek semmi utasítást arra nézve, hogy a tilalmazott üzletekkel szemben minő álláspontot foglaljanak el.

Ezekből látható, hogy minő visszasságok fognak felmerülni a törvény eme zürzavaros intézkedéseinek alkalmazásából. Az egyik tőzsdén eltiltanak bizonyos értékekben való határidő-üzleteket, a másikon nem; itt megengedik vagy legalább elnézik, hogy bizonyos tiltott üzletek az árfolyam-ügynökök közbenjötté nélkül, de mégis a tőzsdén köttessenek meg; egyik polgári bíróság megítéli az ily kötésekben szá-

törvényszegők, ha jól vigyáznak magukra, ezer kibuvót találnak.

Fontos kérdés, hogy a nem tiltott határidő-üzletek a tőzsdelajstromba bevezetettek vagy azon külföldiek közt köttettek-e, akikre a tőzsdelajstromba beiratkozás kötelezettsége ki nem terjed, avagy olyanok közt, akik egyike vagy a másika, noha erre kötelezve volna, nincs a tőzsdelajstromba bevezetve. A két különböző eset jogkövetkezményei különbözők; és pedig: ha a tőzsdelajstromba be nem vezetettek közt jön létre ily üzlet, az abból származó követelés nem perelhető, ha azonban a kontrahensek a tőzsdelajstromba be vannak jegyezve, a játék vagy fogadás ellenvetésül jogérvényesen fel nem hozható.

Eltelkintve attól, hogy a tőzsdelajstromba beiratkozás tulajdonképen csak pénzkérdés és ahhoz, ha a pénzkérdésnek elég van téve, nemcsak teljeskoruak, de kiskorúak is könnyen hozzájuthatnak, első sorban azon kérdés merül fel, hogy a külföldieknek engedélyezett azon kiváltság, melynél fogva ezek nem kötelesek a tőzsdelajstromba beiratkozni, nem válik-e felette veszélyessé? Külföldi szerencsevadászok, ügyes stréberek lepik majd el a németországi tőzsdéket, hogy ott szabadon gyakoroljanak oly cselekményeket, amelyek a tőzsdelajstromba be nem iratkozott belsődiékre nézve tilalmasak. Továbbá különösen hangzik az, hogy bizonyos cselekmények határvonalát a tőzsdelajstromba való bevezetés képezi. Ha nem vagyok bevezetve, mondhatom, hogy megsaltak, hogy szerencsejátékba ugrattak be: ha be vagyok vezetve, akkor az esetben sem mondhatom, ha tényleg fúrfangosan kiesztelt makináció áldozata vagyok.

Néhány példát emeltünk csak ki a német tőzsdetörvény határozományaiból annak bizonyítása végett, hogy ez a törvény korántsem *mintaszerű*. De bizonyítják az elmondottak azt is, hogy *mintaszerű*, vagyis a fúrfang és rosszakarat elé minden esetben gátakat emelő törvényt alkotni nem is lehet.

A tőzsdetörvény minél szigorubb, annál inkább sujtja a legitim üzletet s annál ravaszabbakká teszi a törvény kijátszására törekvőket, minél fogva a tőzsdei üzleteknek a tisztesség korlátai közt való megtartását s az e czélból szükséges időnkénti reformok életbe léptetését a *kereskedői közszellemre* kellene bízni, mely moeskot nem tűr és a salaktól önmagát tisztítja meg.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

(—b—) **Budapest**, okt. 3. A hét elején jogosan lehetett attól félni, hogy a pénzügyi piacokon ural kodó kedvezőtlen helyzet a politikai hírek által megfélemlített értéktőzsdére káros, talán sok áldozatba kerülő befolyást gyakorolhat. Az angol pénzügyi piacok a magánkamatláb fölébe emelkedett a bankkamatlábnak, Berlinben pedig a magánkamatláb $4\frac{1}{2}$ —5%-ra rugott, amire rég nem volt példa. Ily körülmények közt joggal lehetett attól félni, hogy a pénzforrások nálunk is bedugulnak, a kamatláb felszökik és ennek következményeképp beáll az árfolyamok rohamos hanyatlása, annyiival is inkább, mert az amúgy is csekély üzletkedv az első hidegebb széláramra megdermed. A kedvezőtlen fordulat azonban nem következett be, a külföldi pénzügyi piacokon uralgó feszültség az utolsó eltelével elmúlt és a politikai láthatáron mutatkozott fellegek is oszladozni kezdenek. Az üzleti forgalom az értéktőzsdén megelégnékül és, ha a derülést nem is követte még az üzlet nagy arányokban való fellendülése, de ma már attól sem lehet tartani, hogy közelebb kritikus fordulat áll be.

Különösen hazai értékpiaconkra gyakorolt jó hatást az osztrák pénzügyminiszternek a kiigyezésre vonatkozó nyilatkozata, melyből látható, hogy a kvóta kivételével a legfontosabb kérdésekre nézve kielégítő megállapodások jöttek létre és hogy különösen a jegybank megadta a közvélemény által követelt konzessziók nagy részét. Az értéktőzsde e nyilatkozatot fokozódó bizalommal honorálta, ami az árfolyamok emelkedésében nyert kifejezést.

Mindazonáltal e hét folyamán az üzletkedv csak csekély arányokban fejlődött ki és csakis a hét második felében és csupán a nemzetközi értékekre kiterjedőleg. A helyi piacz csendes maradt és alig történtek kötések. A helyi értékek árai többnyire stagnáltak, csekélyebb árfolyamhanyatlást azonban csak egyes papírok szenvedtek. — *Járadékok* nem igen kerültek piacra; magyar koronajáradék 10 krral javult. — *Bankrésztvények* közül csak a két hitelrészvény képezte élénkebb adás-vétel tárgyát és mindkettőnek az árfolyama emelkedett. Leszámítolóbank is javult némileg, míg keresk. bank csendes, jelzálogbank üzlettel. — *Takarékpenztárak* el voltak hanyagolva és árfolyamaikban változás alig van. — *Ipari részvények* közül csupán rimamurányi és salgótarjáni iránt érdeklődött a piacz; rimamurányi javított árfolyamát, ellenben salgótarjáni némileg veszített. — *Közlekedési értékek* sorából oszt.-magy. államv. és déli vasut élénk forgalom tárgyát képezték, mindkettő árjegyzése meglehetősen változatos képet mutat és a végeredmény az, hogy egy az osztrák-magyar államvasut, valamint a déli vasut visszajutottak azon fokra, melyen nyolcz nap előtt állottak. — *Helyi közlekedési értékek* közül csupán közuti vasut és városi villamos iránt mutatkozott némi érdeklődés, mely azonban nem volt elégséges az egy hét előtti árfolyamok felhajtására.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. **Budapest**, okt. 3. Az időjárás e hét első felében boros és esős volt, az ország legtöbb részéből jelentettek csapadékot, mely a kapásnövényekre további káros behatással volt. A tengeritörést gyakrabban kellett abba hagyni és a burgonyatermés felől is mind kedvezőlenebb hírek érkeztek. A hőmérséklet állandóan enyhe volt, az égboltozat azonban csak a hét vége felé lett ismét derűs. A vizállás alig változott. Külföldön a miénkhez hasonló időjárás uralkodott, kezdetben esős és hűvös, később ismét száraz és enyhe.

A külföldi piaczok üzletmenetét illetően a hangulat mindenütt továbbra is szilárd, mert a fogyasztás alig rendelkezvén készletek felett, jó vásárlási kedvet tanúsít. Amerikában fedezési vásárlások és tartósan jó kiviteli kereslet az árak fokozatos emelkedését hozták magukkal és Anglia is régen nélkülözött hausseáramlatról küldött jelentést, melynél buza és liszt tetemes áremelkedést tüntet fel. Franciaország ugyancsak csatlakozott a szilárd hangulathoz. A német piaczok kezdetben lanyhák voltak ugyan, később azonban gyorsan emelkedtek és a múlt heti árak mellett zárulnak. Németalföld, Belgium és a Svájcban a forgalom élénksége továbbra is tart és az irányzat emelkedő.

A budapesti piaczon a kereslet kezdetben mérsékelt volt, később kedvezőbbre fordult a hangulat, míg a hét végével az üzlet újból csendesebb lett. Mindennek dacára úgy kenyérmagvak, mint takarmányzickek emelkedett árakat tüntetnek fel.

Buza a hét kezdetével lanyhán indult. A kínálat mérsékelt volt ugyan, a malmok azonban ezzel szemben is tartózkodók maradtak, mert az előre vásárolt áruhozatalok a malmok idejét továbbra is teljes mérvben vette igénybe. Az eladók kénytelenek voltak tehát kisebb árengedményeket megadni, míg azután a gyorsan emelkedő határidőpiacz folytán a készáru üzlet irányzata is megváltozott. A szokványbuza gyors arjavulása a tulajdonosokat tartózkodóbbakka tette és, minthogy a külföldi jegyzések naponként magasabbak voltak, a malmok ismét az akcióterésre léptek, nagyobb bevásárlásokat eszközöltek és avval együtt a magasabb árköveteléseket is megadni voltak kénytelenek. Tényleg azonban a későbbi szállítások most is előnyben részesülnek, míg prompt áru kevésbé keresett. A hét vége felé az üzlet csendesebb ugyan, az áremelkedés a múlt héthez képest azonban mégis 5 krra tehető. A heti forgalom 200,000 mm.-ra, a hozatal 410,000 mm.-ra rug.

Rozs egy a fogyasztás, mint a kivitel céljaira egyenlően kerestetett és a hangulat is állandóan kellemes maradt. Későbbi szállítások azonban e cikkknél is több figyelemben részesültek. Minőség szerint prompt áruért 6.27 $\frac{1}{2}$ frtot és október második felében szállítandó áruért budapesti paritásban 6.25 frtig fizettek. A hét vége felé a hangulat szintén csendesebb.

Árpa, takarmány és hantolási célokra mérsékelt van forgalomban és az ár alig változott. Gyárosok minőség szerint 4.—4.30 frtig fizettek ab Budapest. Allomásokon átvéve jelentéktelen az üzlet, mert vevők alig találhatók. Prima világos színű árpa iránt van ugyan némi kereslet, de ilyen minőségek csak szórványosan kerülnek a piaczra, míg alsóbbrendű vagy sárga árpa el vannak hanyagolva. Jobb tiszavidéki árut 5.—

—5.75 frt, finom felvidéki árut 7.25—7.50 frttal jegyzünk ab allomás.

Zab. A fogyasztás részéről jó keresletnek örvend, míg a hozatalok mérsékelték, prima áru pedig alig érkezik, minélfogva az árak 10—15 krral emelkedtek. Szin és tisztaság szerint 5.00—6.— frtot fizettek helyben átvéve.

Tengeri egyes vagonokban a vidékre való szállítás céljából 3.85—9.50 frton kelt el.

Olajmagvak. Káposztarepceben a hangulat változatlan, szilárd és készáruért 10.50—11.— frt, banáti repce 10.— frt, vadrepce 4.50—7.50 frt, gomborka 7.75 frton jegyzünk Budapestben átvéve.

Heremagvak. Lóherében e héten is kellemes a hangulat és árak gyenge forgalom mellett változatlanok. Jegyzéseink órában: bansági 38—48, erdélyi 40—44, felvidéki nagyszemű 40—45 frttal jegyzünk. Luczerna gyengén van kínálva és új árut 40—42 frton, ó árut 35—36 frton jegyzünk. Új vörös here szintén jó keresletnek örvend; banáti 40—42 frtot, erdélyi 45 frtot, tiszai vidéki 46 frtot jegyez ab Budapest. Baltaczim 8.50—9.25 frt minőség szerint ab Budapest.

Határidőüzlet. Minél jobbelj érünk a határidőbe, annál jobban érzi a kontremin, hogy be van szorítva, mert, az eddigi gyenge felmondások után itélve, alig van kilátás arra, hogy helyzetük lényegesen megváltozzon, mivel bár a készáru többnyire alacsonyabban áll a határidőjegyzéseknél, a kontremin nem képes az óriási mennyiségben eladott gabonának megfelelő készáru szállítani, sok lévén a hiányos minőségű áru, ami pedig elfogadható, azt a spekuláció beraktározásra készséggel átveszi. A gazda siet a beállott kedvező időt a még hátralévő mezei munkálatok befejezésére felhasználni, így tehát egyelőre tömegesebb gabonáhozatalokra nem is lehet számítani, a helybeli csekély készletek pedig nem elegendők arra, hogy a spekuláció műveleteire is teljen belőlük. Ezen fontos tényezők mellett még a külföldi erősebb szilárdulások, melyek a hét közepén érkeztek, csak súlyosbították a kontremin helyzetét, melyben nemcsak az itteni, hanem a bécsi piaczról is számosan vannak képviselve.

A hét elején még az újból felzavart keleti politikai hírek is jelentékeny szerepet vittek az üzletben és leginkább a rég elhanyagolt zabüzletet élesztették fel, úgy, hogy az árak különösen az őszi határidőkben lényegesen felszöktek. A kenyérmagvak közül leginkább a buza emelkedett, minthogy jelenleg abban központosul a spekuláció tömege, míg rozs csak mérsékelt részt vett az emelkedésben. Tengeri kivitel képen némileg csökkent, mivel, a dusabb kínálat után is itélve, a termés jobban ütött ki, mint ahogy vártak, a sertéshizlalás pedig még mindig nem biztat nagyobb fogyasztásra és így a sertéshizlalás révén egyhamar nem számíthatunk magas tengeri árakra. A hét vége felé csendesebb irányzat állott be, mert a rendkívül kedvező időjárásra a spekuláció tömege realizálásokat eszközölt, mialtal az elért árelőny egy része vesztendő ment. Az áremelkedés egyenlegként a múlt héthez képest ószibuzánál 11 krra, tavaszi buzánál 7 krra, rozsnál 3 krra, őszi zabnál 18 krra, tavaszi zabnál 7 krra tehető, míg a tengeri egyenlegként 3 krral csökkent. Az idei repce, melynek határideje a múlt hó végével lejárt, 11.60 frton maradt, míg a jövő évi augusztus-szeptemberi repce 1 frttal alacsonyabban jegyez.

Foto!

Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza őszre	7.27—7.29 frt.
» tavaszra	7.48—7.49 »
Szokványrozs őszre	6.22—6.24 »
» tavaszra	6.41—6.43 »
Tengeri máj.-jun.	3.94—3.96 »
Szokványzab őszre	5.58—5.60 »
» tavaszra	5.78—5.80 »
Káposztarepce	10.50—10.60 »

b. Bécs, okt. 3. A határidő-piaczon ismét mozgalmas hét mult el, amely csak ma vesztett élénkségéből az alacsonyabb new-yorki jegyzésekre; egész héten át a szilárd külföld és a belső jelentékeny vételkedve — karöltve a kontremín fedezéseivel — jelentékeny hausse-t idézett elő különösen búzában, rozsban és zabban, míg tengeri, a jobb termés-eredmény folytán lanyhább. A készáru-piacz a malmok és — egyes cikkekben — a külföld érdeklődése folytán szilárd; főleg buza, rozs és árpa keresett.

Zárlati jegyzések: Buza őszre 7.45—7.46, tavaszra 7.77—7.68, rozs őszre 6.64—6.66, tavaszra 6.78—6.80, zab őszre 6.01—6.03, tavaszra 6.15—6.17, repce szept.-okt. 11.75—11.80, jan.-febr. 11.80—11.90, tengeri szept.-okt. 4.29—4.31, máj.-jun. 4.32—4.33 frt.

M. Berlin, okt. 3. Buza okt. 161.50, decz. 160.25, rozs okt. 125.—, decz. 126.50, zab okt. 125.25 márka.

s. Prága, okt. 3. Buza 8.25—8.40, rozs 7.15—7.35, árpa 6.50—8.70, zab 6.15—7.— frt.

H. Páris, okt. 3. Buza okt. 18.80, nov. 19.10, négy hó nov.-tól 19.20, négy első hó 19.50 frank.

— Stettin, okt. 2. Buza okt. 155.—, rozs okt. 121.— márka.

— Boroszló, okt. 2. Buza, 16.50, rozs 12.50, zab 13.—, tengeri 11.— márka.

— Amszterdám, okt. 2. Buza lanyha, nov. 166, márcz. 165, maj. 165, rozs lanyha, okt. 99, márcz. 105, maj. 106 holl frt.

c. Rorschach, okt. 3. Szilárd. Prima magyar buza 20.50—20, orosz 18.50, román 19.— frank.

5 Szerbia gabonatermése nagyon jönnek mondható és felülmúlja eredményben vagy 35%-kal a mult évit. Mindenestre tekintetbe kell venni, hogy az elvetett terület, különösen búzara nézve, évről-évre gyarapodik. Becslés szerint arattak: 1,000,000 q. búzát, 100,000 q. rozst, 150,000 q. árpát, 200,000 q. zabot. A kölstermére is kitűnő a kilátás.

6 Oroszország termése, egy elsőrendű londoni haz jelentése szerint, délen (az azori és fekete tenger mellékén, a Krim és Kaukaszus egyes részeiben) határozottan nem kielégítő, míg északon kedvezőnek mutatkozott.

— India termésére vonatkozólag jelentik, hogy a szárazság északnyugaton és Punjubbán, aggodalmat keltő mérvet öltött.

Sch. Boroszló, okt. 1. Arpa. A forgalom mindinkább növekedik és élénkebbé lesz, mióta tudomásra jutott, hogy Németország ez évi termése ugy minőségben, mint mennyiségben messzire mögötte marad a tavalyinak. A finom fehér fajok észrevehetően a napi jegyzésen felül állanak. Nagyobb serfözök ezért a finom árpát külföldről, ez évben leginkább Magyarországból szerzik, ahol ez idő szerint igen szép és kiadó az árpa. Az eddigi főforrás, a morva, most szintén szűkülökdi. Sziléziával és Posennel egyetemben, a jó fajokban, mert ott az árpát igen kedvezőtlen időjárás mellett takarították be. A finom minőségben mutakozó szükség folytán, az ar, a kiváló és közepes minőség között, mindinkább távolodik. Igen finom minőség 16.50 márkán és ezen felül per 150 kgrként. Romániából eddig még keveset hoztak és a rossz minőségéből eléggé mutatkozik, hogy az idei árpatermés ott is fogyatékos volt.

Liszt.
G—t. Budapest, okt. 3. A lisztüzlet továbbra is kedvező irányzatú, amit egyrészt a változatlan jó fogyasztás, másrészt a gabonapiacz szilárdsága okoz. A malmok nagy része kenyérlisztekben készletekkel nem rendelkezik, sőt egyesek azonnali szállításra nem is adhatnak. Nagy Británia ismét kezd vásárolni, miért is a 0-ás és 1-es már nem annyira elhanyagolt, sőt egyes malmok árait a többi fajttal együtt szintén emelték.

Árak 100 kgrként:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
12.—	11.70	11.50	11.—	10.50	10.10	9.60	7.90	5.30

A Luiza-gözmalom nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
12.50	12.10	11.70	11.20	10.70	10.20	9.70	8.—	5.40

H. Páris, okt. 3. Liszt, 19. márkás, okt. 41.25, nov. 41.10, négy hó nov.-tól 41.25, négy első hó 41.50 frank. Szilárd.

Korpa.
Gl. Budapest, okt. 3. A malmok teljes őrlése és más takarmanycikkekben való bőség következtében a korpaüzlet e héten lanyhább irányzatú volt. Különösen finom korpa, mely a külföld részéről csekélyebb keresletnek örvend, azonnali szállításra nemcsak a második kéz, hanem egyes malmoktól is olcsóbban kínáltak. Goromba korpa iránt a vételkedv jobb és az ára tartott irányzat mellett változatlan. Rozskorpában a gyenge őrlés miatt kevés a kínálat és csekély forgalom mellett az árak tartottak.

Jegyzünk:

	F	G	Rk
azonnali szállításra	3.10	3.15	3.75
határidőre	3.10	3.10	3.85

Szesz és szeszés italok.
G. G. Budapest, okt. 3. A csekély kontingens nyersszesz-készletek, ugyszintén a szilárd bécsi nyersszeszárak nem voltak hatással a szeszüzletre és az árak e héten változatlanul a mult heti zárlatjegyzés szerint záródnak. — A budapesti piacon az üzletforgalom valamivel élénkebb volt, de áremelkedés nem történt, mert a készletek még mindig meglehetősek. Elkelt: finomított szesz 51.25, élesztőszesz 51.75, nyersszesz adózva 50.50, adózatlan (exkontingens) 12.25, denaturált szesz 17.—17.25 frton. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten is gyéren volt kinalva és csak kisebb tételek jöttek forgalomba 15 frton felsőmagyarországi állomásokhoz szállítva. — Galicziából kontingens nyersszesz e héten nem kinaltak azonnali szállításra, ellenben későbbi szállításra néhány száz hektoliter szállítva is lett. — A kivétel e héten 315 q finomított szeszt vásárolt, mely Fiumébe és onnan tovább lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül Kolozsvár és Temesvár 1/8 frrtal drágábban, a többiek változatlanul jegyeznek.

Mai zárlatarak Budapest:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	51 3/8 frt.	52.— frt
Élesztő-szesz	51.75 »	52.— »
Nyersszesz adózott	50.50 »	51.— »
Nyersszesz adózatlan	12.50 »	12.75 »
Denaturált szesz	17.25 »	17.75 »
Kontingens nyersszesz	15.— »	15.25 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

b. Bécs, okt. 3. Kontingens nyersszesz prompt 15.90—16.— frt. Csendes.

s. Prága, okt. 3. Adózott burgonyaszesz 50.90—51.— frt. Csendes.

P. Trieszt, okt. 3. Magyar kiviteli szesz (tartályokban) 27.— frt.

6 A vidéki szeszpiaczokról a következő táv-irati tudósításokat vesszük:

Arad: Finomított szesz 51.25—51.50 frt.

Kenyérmező: Finomított szesz 51.50—51.75, denaturált szesz 17.25 frt.

Losonc: Élesztőszesz 52.25—52.50 frt.

Győr: Denaturált szesz 16.50—17.— frt.

Temesvár: Finomított szesz 51.50—52 frt.

G—r. Budapest, okt. 3. Pálinka. A pálinkaüzletben e héten változatlan forgalom uralkodott és minthogy új áruban nincs még kínálat, ugy kevés üzlet létesült. Nyári szilvórium Raki 87—90 forinton lesz kinalva 10,000 literfokonként, mig ellenben szilvórium (nyári áru) 42—45 frton lett kinalva, de a gyér minőség miatt üzlet nem létesült. Törköly és boróka üzletelen.

G—r. Budapest, okt. 3. Likörök és rum. Likörökben e héten rendes forgalom uralkodott, mig ellenben rum vidékre meglehetősen sok lett szállítva változatlan árak mellett. Angol rumban is néhány üzlet létesült.

r. Budapest, okt. 3. Eczet. E hét végén már nyugodtabb volt a forgalom, mert a rendelések már csekély számmal érkeztek és már készletek is voltak esszenciában, de azért az ár igen szilárd. Jegyeztetik esszencia 43—45 frton hidrátontként nagyban, és 6 1/2 frton hektoliterenként kicsinyben.

r. Budapest, okt. 3. Denaturált (égő) szesz. Denaturált szesz e héten jobb keresletnek örvend és főleg zárlatokra volt igen keresve. Budapest áru 17.— frton, bécsi fehér áru vitziszta 17.50—17.75 frton kelt el 10,000 literfokonként hordó nélkül.

Cukor.
n. Budapest, okt. 3. A nyerscukor-árak e héten ismét ellanyhultak. Az irányzatra jelenleg egyedül befolyással bíró faktor: az időjárás, ismét kedvező s ez eladási hajlamot ébresztett, ami — karöltve a gyárak élénkebb kínálataival, különösen közeli határidőkre — ca. 25 pf. áresést idézett elő.

Az utolsó napokban ugyan némi javulás állott be, de a mai zárlati telegrammok már ismét lanyha irányzatot jeleznek.

Finomítvány allandóan lanyha, az árak ismét 1/4 frt hanyatlást mutatnak. Miután további ár-hanyatlások is várhatók, az üzlet teljesen szünetel.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima	35.— frt.
» » »	36.— »
Nem kartellált gyári árak:	
Finomítvány, prima	34.50—34.75 frt.
» » »	36.— »
Pile	34.— »
Kristálycukor	32.25 »
Nyerscukor	27.25 »
Szőlőcukor	24.25 »
Szirup 00 világos	22.75 »
» sárga	21.— »
Candis, fehér	42.50 »
» sárga	39.50 »

s. **Prága**, okt. 3. *Nyerscukor* okt. 12.15, okt.-decz. 12.25 frt. ab Aussig. Csendes.

w. **Hamburg**, okt. 3. *Nyerscukor* okt. 9.10, nov. 9.20, decz. 9.32, jan. 9.47, febr. 9.57, márcz. 9.67, máj. 9.87, jun. 9.97 márka.

K. **Magdeburg**, okt. 3. *Nyerscukor* okt. 9.07, okt.-decz. 9.27 $\frac{1}{2}$, jan.-márcz. 9.57 márka.

= **A nyerscukor-eladás szabályozása.** A cseh ezukorgyárosok egyletei s a répacukor-ipar bécsi központi egylete, több érdekelt gyári cég bevonásával a napokban Prágában értekezletet tartottak, melynek tárgyát a nyerscukor eladás szabályozása képezte. Az értekezlet a nyerscukor még nagyobb elértéktelenedésének megállítására szempontjából közös akció kifejtését s német mintára czukorszindikátus létesítését tartja szükségesnek. Hogy pedig a piac nyerscukorral el ne árszattassék, abban állapodtak meg, miszerint az évi termelés 12 részre osztandó fel s minden hóban csak a megfelelő rész hozandó forgalomba. Továbbá elhatározták, hogy a tökeszegény czukorgyárakat közös erővel segítik, olyképp, hogy ezek beraktározott czukorkészleteinek lombardirozása céljából egy pénzalapot alkotnak. E megállapodások úgy a morva- valamint a magyar czukorgyárakkal egyetértésben jöttek létre s a végrchajtó bizottság e tárgyban közelebb felhívást intéz az osztrák és a magyar czukorgyárakhoz.

Kávé.

Br. **Budapest**, okt. 3. Az árak állandóan hanyatlanak. Triesztbe e héten a következő rakományokat várják:

1000 bál *Santos good average* a «Szent-István» gőzössel; kirakó: Gnetz, Hager & Co.; kínálati ár 62.50 frt.

1000 bál *Santos good average* a «Beramec» gőzössel; kirakó: Zelemer Bülov; kínálati ár 64.50 frt.

1000 bál *Santos good average* a «Kálmán király» gőzössel; kirakó: Zeremer, Bühler & Co.; kínálati ár 61.25 frt.

500 bál *Santos superior* ugyan e gőzössel; kínálati ár 67.50 frt.

Ab Trieszt, raktár jegyzünk:

Santos superior 89—74, *Santos good* 67—73, prima 60—66, *Domingo* 98—104, *Lahat* 120—135, *Mocca* 110—114, *Rio* 70—80, *Rio lavé* 90—104, *Portorico* 104—120, *W. J. B.* 112—145, *Java* 100—104, *Palambang* 96—102, *Ceylon* 126—135, *Laguayra* 106—118, *Viktoria* 70—76, *Salvador* 98—102, *Preanger* 135—160, *közép-amerikai* 100—106, *Nicaragua lavé* 85—100 frt.

w. **Hamburg**, okt. 3. *Santos good average* okt. 47.75, nov. 48.50, decz. 48.50, márcz. 48.—márka. Csendes.

H. **Havre**, okt. 3. *Santos* okt. 58.25, decz. 57.50, márcz. 57.25 frank. Lanyha.

Kereskedőket érdeklő eseményekről

küldjünk tudósítást a «Magyar Kereskedők Lapja»-nak.

Tojás.

E. Zs. **Bécs**, okt. 3. A hangulat e héten igen szilárd volt és az árak, minden fajban lényegesen emelkedtek. A szállítás csekély volt és friss árban szükség mutatkozott. A fogyasztásra sem volt elégséges és a hiányzót meszes tojással kellett pótolni. Bécs most oly árakat fizet, amelyek a kivitelnek csupán hátrányára válnak. Ennek dacára London a mult hétfőn 3 d.-vel emelkedett, míg Berlin változatlan árakat mutatott fel, nyugodt üzlet mellett. Parasztáru 37 drb 1 frt, ládatójas magyar prima 36 frt, erdélyi nem válogatott 32—32.50 frt, válogatott 33.50—34.50 frt, orosz 30 frttól 32 frtig, bolgár 33—34 frt.

O. A. **Berlin**, okt. 2. Az üzlet elevebb, különösen friss árut keresnek. Különös nagy tojás 3.20 márka, rendes 2.60—3.10 márka, kis válogatott 2.35—2.40 márka.

Szilva és szilvaiz.

M. A. **Budapest**, okt. 3. *Szilva*. A hét elején új áru szilárd irányzatú volt, mely azonban a hét végén megváltozott s melynek következtében az árak estek. Készáru boszniai 85 drbos 8 $\frac{3}{4}$ —8 $\frac{1}{2}$, 100 drbos 7 $\frac{3}{4}$ —7 $\frac{1}{2}$, 120 drbos októberi szállításra 6 $\frac{7}{8}$ —6 $\frac{3}{8}$ frton jegyeztetett per 56 kg.

Szilvaiz keresett volt szilárd irányzat mellett, szerbiai transitó áru 14 $\frac{1}{2}$ frt volt pénzben kínálatlanul, szlavonai áru névlegesen 16 $\frac{1}{2}$ —17 frton jegyeztetett.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: *Szilva*, készáru nem jegyeztek. *Szilva* október—novemberre: boszniai, szokvány —, 120 drbos 12.—12.25, 100 drbos 13.50—14.—, 85 drbos 15.50—16.—, szerbiai szokvány 12.—12.25, 100 drbos 13.50—14.—, 85 drbos 15.75—16.— frt pr. 100 kg. — *Szilvaiz* készáru nem jegyeztek. *Szilvaiz* szept.-októberre szlavonai 15.50—16.25, szerbiai 13.75—14.50 frt

Zsiradék és hentesáru.

M. A. **Budapest**, okt. 3. *Disznózsír* és *szalonna* tartósan szilárd üzletű volt, minthogy a magas sertés árak folytán az előállítók nem találják számadásukat és a termelést már részben be is szüntették. A mult heti árak érvényben voltak.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: *Disznózsír*, bpesti 54.50—54.— frt. *Szalonna*, városi légen szárított 4 drbos 49.50—50.—, 3 drbos 52.—52.50 füstölt 54.—55.— frt.

Nyersfagygyu 14—19 frtig jegyez fuvarpénzt beleértve.

Oleomargarin. Szeptember hó második felében az árak fokozatosan javultak és mivel jelentékeny vásárlások is történtek, azt hiszik, hogy további árfejlődés várható. Finom amerikai 36—37, közép faj 32—34 holl. frt ab Rotterdam. A közepes fajok teljesen elfogytak és a kereslet annyira tartós, hogy a gyárosok megrendeléssel hosszabb időre el vannak látva. Felemlítésre méltó, hogy hosszabb idő után ismét nagyobb kiviteli rendelések teljes árakon érkeztek be.

Jegyzünk ab Budapest: Legjobb minőségű 32—36, prima 28—30 frt.

Premier jus állandóan 28—28 $\frac{1}{2}$ frton marad. *Étfagygyu* most ismét figyelmet kelt; napi ára 27—27 $\frac{1}{2}$ frt.

Olvasztott fagygyu szilárd. Ez évi szállítás után 26 frt, jövő évi szerződéséért 26 $\frac{1}{2}$ frtot ajánlottak anélkül, hogy a termelők ezen árat elfogadták volna.

Préseltfagygyu lényegesen javult. Ez évi szállítások 31—31 $\frac{1}{2}$ frton történnek. A termelők magas követelése folytán a jövő évre még nem kötöttek.

Benzin-csontzsír. Csupán kis eladások történtek 19—19 $\frac{1}{2}$ frt mellett. Szállításoknál 1897-re ugyan ezen árakat engedményezték, de a termelők nagyobb része még várakozó állaspontot foglal el.

Természetes csontzsír. Kisebb mennyiségekért 23 $\frac{1}{2}$ —24 frtot adtak.

Elain csendes. Nagyban jegyeztek:

Saponificat 23 $\frac{1}{4}$ —23 $\frac{1}{2}$, Destillet 22 $\frac{1}{4}$ —22 $\frac{1}{2}$ frt; detailar 25 $\frac{1}{2}$ —26 frt.

G. **Bécs**, okt. 3. *Disznózsír* 59.—54.—, *Jabla szalonna* 3 drbos 55.—56.— frt. Csendes.

E. Zs. **Bécs**, okt. 2. *Vaj* igen szilárd, az árak lényegesen emelkedtek. Hosszas megszakítás után élénk kivitel fejlődött, mi által az árak emelkedtek. *Vaj* (edes tejfelből) 125 frt, osztrák állomás vaj 94—95 frt 100 kg.-ként netto.

K. **Rotterdam**, szept. 26. *Margarin* 35.— holl. frt.

Fűszerek.

B. N. **Budapest**, okt. 3. Fűszerek árai tetemesen emelkednek és még emelkedni is fognak. A kereslet meglehetősen nagy és a termés minden fajtában kisebb, mint a mult esztendőben volt.

Bors, Singapore fekete 30.50, fehér 54.—, *Penang* 24.50, fehér 42.— frt.

Piment 30.— frt.

Szegfűszeg Zanzibar 26.— frt.

Macisvirág 220.— frt.

Szerencsedió 340.— frt.

Ingver bengál 24.—, *Cochin C.* 62.—, *Cochin B.* 68.— frt.

Badian 110.— frt.

Déli gyümölcs.

B. N. **Budapest**, okt. 3. *Déli gyümölcsben* csaknem minden áru emelkedett, miután a szállítás csekély és a kereslet igen nagy. Jegyeznek:

Calamata koszorufüge 11 $\frac{1}{2}$ frt, *Maratonisi* 12 $\frac{1}{2}$, *kosarfüge* 10 $\frac{3}{4}$, *szmirnai füge* 17 $\frac{1}{2}$, *hordófüge* 11 $\frac{1}{4}$, *Texas* 12 $\frac{1}{4}$, *levanti mogyoró* 17 $\frac{1}{2}$, *hegyes* 22, *válogatott* 45, *szecciljai mogyoró* 25 $\frac{1}{2}$, *nápolyi* 25, *válogatott* 52 frt.

Mandula válogatott fajok kivételével lanyha.

Bari courr. 49.—, *Molfetta courr.* 64.— *Palma girgenti* 49.—, *Catania* 54.— *Avola courr.* 65.25, *válogatott* 81.50 frt. cif Trieszt.

Szultanin tartósan szilárd. Az árak e héten ugyan alig emelkedtek, de nem várható arcsökkenés.

Cesme extra 28.—, extrissima 31.—, *Vourla* extra 26.—, extrissima 29.—, *Carubourno* 42.—, extrissima 29.—, *Kiup* 34.— frt, cif Trieszt.

Rizs.

k. **Budapest**, okt. 3. Az irányzat továbbra is igen szilárd.

Carolina 6/## 23.— frt

» 4/## 31.— »

tranzitó Budapest.

P. **Trieszt**, okt. 2. Az elmúlt hét folyamán olasz termelési helyekről érkezett hírek világosan mutatják, hogy e czikk helyzete konszolidódott, azon okból, mert bizonyosan tudják, hogy a termés gyenge a mennyiségben és igen rossz a minőségben. Az idei a mult évi termésnek legalább 20—25 százalékkal mögötte marad, különösen ami Carolonát illeti. Ennek következtében az árak rohamosan emelkedtek 5—7 liráig. A japáni termés is szerencsétlenül ütött ki, miáltal a behozatal Európába meg van nehezítve és lényeg-

Foto!

gesen-magasabb áron kel, mint a mult eszten-
döben.

Ennek következtében az indiai piacok is meg-
felelően emelték az árakat és bizonyos, hogy az
utóbbiak termékei Európában élénk keresletnek
örvendenek.

Halak.

Br. Budapest, okt. 3. Hering ára ujabban ismét
emelkedett. A viharos időjárás folytán a halá-
szat szünetel és a hajók kevés heringgel térnek
vissza.

Prima teljes	23.— frt.
valogatott	27.— »
Superior	32.— »
Tejes	42.— »
Stettinen át	18.50 »
Croonollbrad	32.— »

Szardellák. Az első szállítmányok megérkeztek. A
halászat részben nem sikerült és ennek folytán
az árak jelentékenyen magasabbak. Jegyeznek
per Anker 60 frt.

Hüvelyesek és termények.

—t. Budapest, okt. 3. Az elmúlt héten a
hüvelyesek forgalma elég élénknek mutatkozott,
az árak szilárdabb irányzat mellett keveset változ-
tak.

Bab lánghabb kereslet mellett, nagy fehér
7³/₄, gömbölyű 7.60—7.85, törpe 8¹/₄—8³/₄, barna
6¹/₄—6¹/₂ frt.

Borsó ára minőség szerint 8¹/₂—10 frt.
Lencse jobb kereslet mellett ajánlatik 12¹/₂—15¹/₂
forinton.

Köles 5¹/₄ forint.
Kása 8¹/₂—10¹/₂ frt.
Mák 21—22 frt.

Kendermagból ideai áru még nincs forgalomban.
Mind 100 kilogrammonként.

Bor.

⊙ A müborgyártás káros voltáról tartott elő-
adást az e héten tartott orsz. vendéglős kongresz-
szuson Floris Endre dr. pécsi ügyvéd. Előadá-
sának befejeztével határozati javaslatot nyújtott
be, amelyben kívánja, hogy a kormánynak
legyen gondja arra, hogy Ausztriában is léptes-
senek a mi 1893. évi törvényünk 23. cikkelyé-
hez hasonló intézkedést életbe, a müborgyártás
körül felmerült kihágások felett való bíráskodást
tegyék át a királyi bírósághoz, az ellenőrzést
bizzák a penzügyi közegekre, biztosítsák a felje-
lentőnek a titoktartást és a jutalékot, leltározzák
és időközönként vizsgálják meg a pinczékét,
ellenőrzékek szigorúan, hogy a termelő e minő-
ségében csakis saját termésű borait hozza forga-
lomba és végül szállítsak le a borfogyasztási
adót. Irgatott vita indult meg a határozati javaslat
felolvasása után. A kongresszus tagjainak egy
része egész terjedelmében el akarta fogadni, a
másik rész azonban csak egyes pontjait. Különö-
sen a pinczék megvizsgálására vonatkozó pont
kelte több helyen nagy izgatottságot. Tiltakoz-
tak ellene nagyon s mondta is valaki, hogy
csak azok félnek, akik — ludasok. Az előadó
végre meguntva a nagy vitát, az 1., 2. és 6. pont
feltételével visszavonta javaslatát, mire ezt a
három pontot elfogadták.

P. Trieszt, okt. 1. Olaszországban a bortermés
jóságban túlmutulja a mult évit, több vidék,
mint Apulia, Szardínia, ahol mult esztendőben
gyenge termés volt, ebben az esztendőben gazdag
kilátással bír. Szicília a termés minőségére és

mennyiségre nézve is kielégítő. Némely vidéken
egyezségeket is kötöttek már, de az árak igen
különbözők, mivel a helytől és minőségtől függ.
Spanyolországban a bortermés a tartós szárazság
és rossz időjárás folytán megrongálódott és
mennyiségben nem éri el a mult évi termést.
Velenczében már adtak el új bort; ez sötétvörös
színű és alkohol tartalma 10—12 fok. Hekto-
literenként 12—15 pesztast fizettek érte.

Petróleum és ásványolaj.

— Scutari-i konzulunk jelenti: A beviteli cik-
keink közül különösen a petróleum emelendő ki.
A Triesztből behozott mennyiségén kívül vitor-
lással, (állítólag Velenczéből) 1400 láda érkezett.

Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, okt. 3. Az utóbbi idők-
ben a hollandi piacokról lánghabb hírek érke-
tek, minél fogva a kenczék tovább csökkentek.
Gyantaárakban szintén lánghabb az irányzat, míg
terpentinolaj továbbra is igen szilárd irányzatot
követ.

B. Budapest, okt. 3. Palmaolaj. Az utolsó
napokban a csekély készlet dacára is változat-
lanok maradtak az árak. Lagos 21 font sterling
15 sh., egész 22 font sterling 15 sh.-ig. Bonny
(Old Calabar) 19 font sterling, egész 19 font ster-
ling 10 sh.-ig. New-Calabar (Brasz) 18 font ster-
ling 7 sh. 6 d.

Pálmamagolaj. Ezen cikkek ára megerősödött és
ezidőszert a hasbürgi gyártmány 41—41¹/₂
márkával jegyez szállításra 1897. márczius végéig.

Cyapotalaj. Árak változatlanok. Finom minőség
22 frttal jegyez, közepes 19¹/₂—20 holl frt ab
Rotterdam.

Glicerin 26 fokos változatlanul 45—47 frtfg,
28 fokos 50—52 frtfg, 30 fokos 55—58 forintfg.
Dynamit glicerin 70 frt.

K. Rotterdam, okt. 1. Amerikából érkező jelen-
téseik magasabb kinalatot jeleznek terpentinolajban.
Ennek következtében az ár 50 czenttel magasab-
ban jegyez; okt.-decz. szállítások 12¹/₂ holl frt.

M. Berlin, okt. 3. Repceolaj okt. 54.75, decz.
53.75 marka. Igen szilárd

Keményítő.

H. Budapest, okt. 3. Burgonyakeményítő állan-
dóan szilárd; szállításra nagy tételek köttetnek
15.25—15.50 frton loco Bpest.

Fa és faneműek.

M. Budapest, okt. 3. A lefolyt szeptember hava
— üzleti forgalom tekintetében — kissé élén-
kebb volt piacunkon, mint az augusztus; de
határozott élénkségről szó sem lehetett. Az élénk
építkezés folytán mindenesetre nagyobb volt a
kereslet és kelendőség némely cikkekben, de
jelentékenyebb vételekre nem került a sor, még
pedig abból az okból, hogy fogyasztóink még
mindig túlságosan nagy raktárral bírnak. Az ez
év üzletmenete még mindig nem volt kielégítő
és már ma is konstataljuk, hogy az őszi idény-
ben is csak részben állott be fordulat a jobb
felé. Az ez idei fafogyasztás a tavalyihoz képest
közel 30%-kal kevesebb. Ehhez járul még, hogy
a tartósan vontatott üzleti forgalom által, jelen-
tékeny része fakereskedőinknek forszírozott aján-
latokkal jelennek meg piacunkon, vevőinknek
minden tekintetben túlzott kedvezményeket adnak
és így kedvezőtlen hatással befolyásolják a hely-
zetet.

Legkeresettebb továbbra is az elsőrendű lucz-
fenyőáru, minél persze az itteni közvetítőkre
nézve azt a kellemetlen tényt jelezhetjük, hogy
különösen nagyobb építő asztalosaink, a szállít-
tandó áru minőségére nézve, napról-napra nagyobb
igényekkel állanak elő, de arra éppenséggel nem
hajlandók, hogy megfelelően magasabb árakat
fizessenek.

A termelő üzletben meglehetősen változatlan
viszonyokat jegyezhetünk. A vidék most kissé
élénkebben vesz részt a favásárlásban és az
utóbbi időben még nagyobb üzleti kötésekről is
hallottunk. Az árak majdnem kivétel nélkül az
eddiggi színvonalon állanak.

□ Fakivitelünk a keleti és közép-tengeri ki-
kötőkbe az egész nyáron át stagnált, csak rövid
idő óta észlelhető kis javulás. Kereslet most az
európai közép-tengeri kikötőkben és Bulgáriában
mutatkozik. A tulajdonképeni keleten azonban
nincs javulás. A folytonos zavargások annyira
bénítják az üzletmenetet, hogy valamint a keleti
fogyasztó, ki szokás szerint abban a pillanatban,
midőn a politikai láthatár beborul, üzletét egy-
szerűen bezárja, ugy a termelő összeköttetését
lazítja, miután kockázata igen nagy. Most előre
meg sem mondható, hogy ez hová fog vezetni,
ha az európai hatalmak ott rendet nem csinálnak.
Az óriási és kedvező fogyasztási piac most ki-
használhatlan, a termelés azonban nem szüntettet-
be, és a raktárakon ijeszto módon halmozódik
fel az áru, míg ezelőtt ily időtájt fogytak, most
azok mindinkább szaporodnak, és ha tekintetbe
vesszük, hogy most még a téli termelés is hozzá
jön, csak azon egy kívánságunk volna, hogy
vajha tavaszig a keleti zavarok megszünnének,
miután máskülönben az üzletnek kedvezőre vá-
lását nem jósolhatjuk. Reméljük a legjobbat,
mert eltekintve attól, hogy Európának az üldö-
zéseket túrnie nem szabad, a hatalmak azon
lesznek, hogy a kereskedelem egy hosszabb
ideig tartó és ily érezhető visszaesést provokáló
feltartoztatást ne szenvedjen.

M. F. Besztercze, okt. 1. A puhafüzletben várt
javulás még mindig nem állott be és bizonyára
várat most magára, míg a belföldi gazdasági
depresszió nem szűnik meg egészen. A kis és
közép üzletek általában panaszkodnak a forgalom-
hiány miatt és hogy rendkívül nehezen kapják
meg pénzüket, ha aztán még hozzá vesszük a
rossz hitelviszonyokat, melyek alatt a fakeser-
kedelem a legutóbb és még mindig érezhető
rázkódtatások miatt szenved, bizony nem igen
jelezhetünk örvedetes kilátásokat az őszi idényre
sem. Ez a talán mihamar muló és éppenséggel
nem örvedetes üzleti helyzet, természetesen nem
igen érdekli a nagy üzemet.

Ottlieb vállalkozó Münchenből, négyfűrészes
gőzfűrészt állított fel Jacobenyben (Bukovina),
mely a Jirasek és Krausz cégétől vett luczfenyő
gömbfát fogja feldolgozni. Ez a luczfenyő az
aranyos Beszterczén, a Cibopatakról jó le és
egyike a legjobb magyar minőségeknek.

Utóbbi időben különféle oldalról nagyban
erőlködnek egy terjedelmes rezonanzfüzlet meg-
kötése körül, anélkül, hogy a tárgyalások eddig
bármely említésre méltó eredményre vezettek
volna.

A tölgyfa-üzlet viszonyai ismét kedvezőek. A
francia hordóongákban való előmenetel az
utóbbi időben nagyon élénk versengést idézett
elő a tölzstörzsek vásárlásánál, miből itt az
utóbbi időben eladtak néhány tömeget.

Gyapju és gyapot.

A & tsa. Budapest, okt. 3. A jelenvolt katonai posztó-szállítók e héten is folytatták szükségletük fedezését és a már multkor jelzett 4000 bálon kívül további 2000 bált vettek a rak-tárakból.

A fizetett árak grombha és közepes gyapju-kért juliusi arakhoz képest 5-6% hanyatlást mutatnak, míg a jobbajta és bárány gyapjukért az akkori, sőt egyes esetekben még magasabb árak értek el. Fizettek:

Goromba őszi gyapju	65—66 frt
Tiszavidéki tavaszi és őszi	90—92 »
Heves megyei tavaszi és őszi	95—96 »
Fehér hegyvidéki »	105—108 »
Bácskai hibás	75—78 »
» vékony szálu	86—88 »
» goromba	95—100 »
Hibás egyenyretű	89—92 »
Hibátlan » goromba min.	98—100 »
» » közép »	102—108 »
» » jó »	110—123 »
» » középfín. »	130—152 »
» » finom »	180—210 »
Báránygyapju goromba közép.	80—125 »
» » jó közép, középfín.	148—174 »
» » finom, egész fin.	200—321 »
Zigarja	88—92 »
Zsiros egyeny. m. sz.	37—52 »
» báránygy. m. sz.	38—62 »

Jutta.

— India jutta-termése. Hivatalos adatok szerint ez évben Indiában 2.200.000 acre területet ültettek bejuttával, a mult év 2.242.700 acrejával szemben. Az erdmény, a július és augusztus hónapokban uralkodó szárazság következtében, kedvezőtlen. A termést 4.975.000 bála teszik és egy acraera 3 bal nyersanyagot számítanak.

Vas.

d. London, okt. 3. Réz Chili bars Cash 47³/₄, cziun Straits cash 57³/₈, ólom spanyol 11⁵/₁₆, angol 11¹/₂, cziuk ord. brands 16³/₄ lira.

Kikészített bőrök.

B. J. Budapest, okt. 3. A legutóbbi esős, hűvös napok meghozták azt az eredményt, mit má. hetekkel ezelőtt sejteni lehetett: az üzlet meg-élénkült s a forgalom, az alig kezdődő őszi idényt tekintve, kielégítő. E héten nyertek elinté- zést a mult hó közepén ultimóra felvett rende- lések s irattak alá az őszi cikkekre szóló köte- sek; mindez kedvező befolyást gyakorolt az általános üzletmenetre, mely a mult hetihez ké- pest határozott javulást mutat. Mindazonáltal ezen fokozódott élénk kereslet az árakra befo- lyást nem gyakorolt, miután a felhalmazott őszi készlet néhány hétre még a legmesszebbre menő keresletet is képes kielégíteni.

Talpbor kereslete a szokott arányban nyilvá- nult, előnyben egyik fajta sem részesült, a bel- földi s külföldi gyartmány egyforma arányban kelt. Jegyeztetett:

Jordán 135—140 frt 100 kgként I-zaczos.

Machlup III-zaczos 140—145 frt 100 kgként.

Brünni » 145—150 » 100 »

Borjubőr kereslete határozott emelkedést mutat.

Jegyeztetett: Barna vikszos worms CHIIa 450 frt, CH M 430 frt, CHIIa 410 frt, HR Ia 425 frt, HR B 390 frt 100 kgként; fekete vikszos 8—10 kg. 690—700 frt tucatanként.

Oroszlak kereslete a héten indult meg s mind- jart óriási mértékben is mutatkozott. Jegyez- tetett:

HR. dupla bélyeg ... 28¹/₂ frt prima.

HR. » » ... 26¹/₂ » M¹⁰

HR. » » ... 22 » M⁷

HR. » » ... 27 » M¹²

Az ár folyton emelkedik.

Kipszaltfélék élénk kereslet tárgyat képezte; jegyzés: 105 frt 100 kgként.

Más bélék-árak a mult heti arányban és árban keltek; színes bélék iránt az érdeklődés csekély

Nyersbőrök.

L. L. Budapest, okt. 3. Az üzlet bár nagyobb élénkségnek örvend, a tranzakciók mégis nehéz- kesen jöhetnek létre, mert timárjaink a jelenlegi arakat nem akarják megadni.

Juhbőrök. E cikkből az új vagatások a vidéken túl magas árakon vásároltattak össze és e szerint a vidéki vevők az eladásoknál nyereségre alig számíthatnak. Durvagapjas juhbőrökből nagyobb tételek adtak el. A helybeli városi vágásokat a kartellben levő gyárosok vásárolták össze, eddig ismeretlen árak mellett. Ázsiai bőrökért 10 frittal kevesebbet kínálnak, mint tavaly.

Báránybőrök. Az irányzat változatlan. A régi készletek csekélyek. Beérkezett 15.000 darab boszniai báránybőr, melyekért 85—90 frittot kérnek, azonban sokkal kevesebb lesz érték ajánlva.

Gidőbőrökben az üzlet rendkívül lanyha és árcsökkenés észlelhető.

Marhabőrök. A szükséglet kielégítő és úgy felsőbbre alkalmas könnyűbőrök, mint talp- bőrökre és bocskobőre alkalmas nehéz bőrök gyors elhelyezésre találtak. Vevőkül az ország minden részéből jelentkeznek timárok és ezek mintegy 3000—4000 drb különféle bőrt vásároltak össze.

Lőbőrök. Piacunkon az orosz vevők ismét jelentkeznek és élénk vételkedvet mutatnak.

Borjubőrök. A forgalom oly csekély, hogy alig emítésre méltó.

Vevőmagvak.

M. Ö. Budapest, okt. 3. Hosszabb szünet után tudósításunk fonalát ismét felvéve, a piac jelen- legi helyzetéről és az ideai termésről, eddig beér- kezett hírek alapján, a következőkben referálunk:

Vörös here (löhere). Mint mindig az idény kez- detén, úgy jelenleg is a termelők, valamint a kereskedők figyelme majd kizárólag ezen cikkk felé fordul, annál is inkább, mert az összes ter- melő országokból eddig beérkezett tudósítások olyanok, hogy nem lehet rajtuk, a termés ered- ményét illetően, megbízhatóan eligazodni. Fran- cziaország, Olaszország gyenge termésről panasz- kodnak, de mégis alig mulik el nap, hogy ajánlatok ne érkezzenek. Csehországban állítólag a sok esőzés károsította a termést. Amerika ez idő szerint alig ajánl valamit, de nem is érdeklődik az európai termés iránt. Hazánk hereter- melő vidékeiről folyton csak gyenge termést jelentenek. A bevetett területek jóval nagyobbak, mint tavaly, továbbá meglehetősen készletek ma- radtak ugyancsak mult évről, de mindazonáltal szilárd az irányzat, úgy, hogy jelenleg nagy szemű áru, mely mellesleg megjegyezve, eddig csak kis mennyiségben lett ajánlva, 45—50 frittjával lesz fizetve; középminőség, vagyis átlagáru 40—44 frittjával.

Luzerna. Milyen a termés, arról eddig nem rendelkezünk még kellő adatokkal, úgy látszik a kedvezőtlen időjárás itt is kárt tett. Minőség szerint 40—50 frittjával fizetik.

Fehér here eddig kevés érdeket keltett, mert kereskedőknél tavalyról nagy készletek maradtak.

Mezei komocsin, mint hallatszik, meglehetősen ter- mést szolgáltatott, de jobbadán esőverte. Meg nem azott áru aránylag magas áron, 26—28 frittan kel.

Baltacsim, tiszta mag (pimpinellamentes) 9—9¹/₂ forint.

Mütrágya.

—i.—d. Budapest, okt. 3. Az őszi idényt még mindig nem lehet befejezettek mondanunk, sőt mi több, az északi megyékből most is szép számmal érkeznek a megrendelések.

Az árak az idény kezdetén fennállott jegyzé- sekkel szemben lényegesen emelkedtek, mi főleg arra vezetendő vissza, hogy a kész áru ugy- nálunk, mint Ausztriában teljesen elfogyott.

Nem hiszszük, hogy az árak, legalább egyelőre, meg tovább is emelkednének, azt azonban szinte kizártnak tartjuk, hogy lényegesebb visszaesés következne be, mert a nyerstermény-szállítók is, kihasználva a rájuk nézve kedvező konjunk- turát, magasabb árakat követelnek és érnek el, mint ennek előtte.

Azonnali szállításra csontliszt-szuperfoszfát és Thomas-saialkisztt, továbbá szőlőtrágya-kom- pozíciók kerestetnek, tavaszra ugyancsak szu- perfoszfátok, továbbá chilisalétrom.

Szilárd irányzat mellett következő árak jegyez- tetnek:

Csontl.-superphosphat	16—18% os	4.40—4.70
Prima-superphosphat	16—18% os	4.10—4.50
Feltárt-csontliszt	11—13% + 2 ¹ / ₂ —3%	4.50—4.80
Párolt-csontliszt	20% + 4% os	5.50—6.10
Thomassalak	18—20%	3.20—3.60
Chilisalétrom	15—16%	11.75—11.25
Kénsavas-káli	90—96	11.50—12.—
Örlött sertéstrágya		1.25—1.50

Árak 100—100 kg.-ként, sertéstrágyának zsák nélkül, minden más fajnal brutto netto, ingyen zsákkal, viteldíjmentesen állomasokra szállítva értetődnek.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, okt. 3. Vallonea. Szmirnából e héten kapott újabb távirat szerint a folytonos esőzések a szárítás céljából még szabadban levő új árukban igen nagy karokat okoztak és ily módon az ideai eredmény minden tekintetben rossznak nevezhető. A mennyiség aránylag igen kicsiny és az új áruk minősége határozottan alsóbbrendű, úgy, hogy finom minőségekre alig lehet számítani. Miután pedig a kereslet folyton igen élénk az árak ismét emelkedtek és az esőzések tovább is tartanak úgy az árak is folyton emelkedni fognak.

Mai jegyzések 100 kgként Budapesten:

legfinomabb szmirnai	20—22 frt
finom	18—20 »
közép	17—18 »
könnyű	13—15 »

Myrabolla. Árak szilárdak, miután az ideai ter- mésről nem a legjobb hírek érkeznek Kelet- Indiából. Árak Budapesten 100 kgként:

prima minőség	20—22 frt
secunda	18—20 »

Quebrachofa. Mint Argentiniából jelentik, az ottani erdőtulajdonosok vasuti talpfak szállí- tására nagy kötésekert perkuáltak, minek követ-

Foto!

kezében az árak már a közel jövőben ismét emelkedni fognak.

Mai jegyzések 100 kg-ként Budapesten: Quebrachofa vágott (Lohschnitt) 5-70 frt (Hirnschnitt) 5-60

Vegyés cikkek.

— 50 vagon porcellánföldet hoztak be e héten Fiumén át Angliából, ausztriai rendelkezéssel.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapesti vágómarhavasár, október 1. Hizott magyar ökör jobb minőségű 28—34, középminőségű 25—27, alárendelt minőségű 20—24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26—31, középminőségű 20—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 26—30, középminőségű 17—25, szerbiai bika 20—30, szerbiai bivaly 15—18 frtig mm.-ként élőszuliban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavasár, okt. 1. Középminőségű jármos ökör 320—336 frt páronként. Jobb min. jármos ökör 23—25 frtig mm.-ként élőszuliban. Fehérszörű magyar tehén 64, tarka, kevert származású tehén 60—145 frt drbonként. Bonyhádi tehén 100—160 forintig drb.-ként.

Budapesti szurómarhavasár, okt. 3. Borjúk 32—48 frt 100 kg.-ként, kivételesen 51 forintig, növendék 18—20, sulyra 13—32 frtig. Ölött borjú beföldi 65—18 frtig, bécsi 68—70 frtig.

Budapest-kőbányai sertésavasár, okt. 2. Az üzlet élénk volt. Heti atlagárak: magyar válogatott árú 320—380 klg. nehéz 52—53, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tulí —, vidéki sertés —, szerb 52—54 1/4, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. Elesség árak: Tengeri új 4.20 frt, árpa 5.20 frt, Kőbányán atvéve. Helyi állomány 6809 db. Elhajítás 1627 drb. Maradt állomány 5076 db. A részvény szállásokban 5076 drb van elhelyezve.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Földmunkálatok. A tiszai 97. számú úgynevezett tarrasi átvágás balpartján szárazban végrehajtandó s mintegy 3,661,865 m³ földmozgósítást igénylő mederbővítési, ugyszintén a tiszai 100. számú úgynevezett aradaczi átvágásban szárazban végrehajtandó s mintegy 308,955 m³ földmozgósítást igénylő bővítési és ezzel kapcsolatosan foganositandó hullámtérrendezési munkálatoknak vállalat útján leendő biztosítása céljából a földművelésügyi miniszteriumban október 12-én 12 órakor versenytárgyalás fog tartatni. Tervezetek, feltételek a szegedi folyammérnöki hivatalnál is megszerezhetők.

Budapest. Iskola-építés Brassóban. A brassói állami elemi és polgári leányiskola elhelyezésére szolgáló épület építésénél végzendő föld-, kőműves-, ác-, kőfarago-, vas-, cserépfedő-, badogos-, asztalos-, lakatos-, mazolo-, üveges-, kárpitos-, kályhas-, szobafestő-, vízvezeték- és légszusz-vezetési munkákra árlejtés van hirdetve. Írásbeli ajánlatok október 14. 1 óráig Budapesten a valóság- és közoktatásügyi miniszterium segédhivatali főigazgatójához. Költségleíranyzat 82,703 forint 22 kr.

Budapest. Nyersvas-szállítás. A m. kir. államvasutak gépgyáranak és a diósgyőri m. kir. vas- és acélgyáranak igazgatósága az 1897. évben budapesti gépgyáranak öntődjére részére szükséges következő nyersvasnemek biztosítása céljából nyilvános pályázatot hirdet és pedig: 2,500,000 kg. elsőminőségű szürke nyersvas öntési célokra, 400,000 kg. elsőminőségű sötét-szürke nyersvas fangeröntéshez és 200,000 kg. elsőminőségű fehér nyersvas öntési célokra. Ajánlatokat lehet tenni az összes mennyiségre, esetleg az egyes tételekre külön, valamint részszállításra is. Írásbeli ajánlatok október 15.

déli 12 óráig a m. kir. államvasutak gépgyáranak igazgatóságához Budapesten (Kőbánya-ut). Bányatpenz 5%. Felvilágosítások Kőbánya-ut B. 4. szaksztyaliban.

Fogyasztási adók bérlete. A nagybecskereki p. ü. igazgatóságnál Dobsina (4569 frt), Lajosfalva (8646 frt), Bresztovác (4713 frt), Alibunár (9093 frt) községekre nézve október 12-én; Almás (5400 frt), Franczföld (8700 frt), Szanád (4440 frt), Kevi-Szöllös (4629 frt) községekre nézve október 13-án; — Fekető (1671 frt), Török-Kanizsa (13,844 frt), Szaján (2219 frt), Oroszalmos (4423 frt), Magyar- és Szerb-Padé (4238 frt), Desuk (2870 frt) községekre nézve október 14-én; — Babola (982 frt), Dolova (9360 frt), Macedonia (1120 frt) községekre nézve a nagybecskereki pénzügyigazgatóságnál október 16-án, d. e. 9 órakor.

Kolozsvár. Órák jókarban-tartása. Az államvasutak kolozsvári üzletvezetősége alá tartozó vonalakon levő órák jókarban tartása és javítása iránt pályázat nyitattik. Ajánlatokat október hó 26-án déli 12 óráig az államvasutak kolozsvári üzletvezetősége általános osztályához kell beadni.

Makkos-Jánosi. (Bereg m.) Tölgyfa-eladás. Makkos-Janosi község erdejében levő nagyfa engedélyezett 1000 drb fennálló, műszaki célokra alkalmas, tölgyfa eladása végett Makkos-Jánosi-ban, a községi bíró házában október 5-én d. e. 9 órakor nyilvános árverés lesz.

Miskolcz. Templom-építés. A felsőszolczi róm. kath. templom újonnan való felépítésére a borsodvármegyei m. kir. államépítészeti hivatalban okt. 15-én versenytárgyalás lesz. Feltételek a nevezett államépítészeti hivatalban.

Miskolcz. Pályafentartási fák szállítása. Az államvasutak miskolczi üzletvezetősége vonalairészére szükséges pályafentartási fak szállítására pályázatot hirdet.

Munkács. Különböző cikkek szállítása. A munkácsi kir. országos fegyintézetben 1897. évi január 1-től december hó végéig szükséges mintegy: 40—50 mm. I. rendű disznózsir, 10—15 mm. fehér pörkölt táblás szalonna, 100—120 mm. marhahús, 2—5 mm. borjúhús 50—60 mm. I. rendű petroleum, 10—12 mm. I. rendű mosó szappan, 8—10 mm. barna tehenbőr (5—6 kgos), 10—15 mm. tereztalp (24—26 kgos) 2—3 mm. talpbélés (félbőrök), 1—2 mm. cseres szattyán szállításának biztosítására az intézet helyiségében október 30-án szo- és írásbeli árlejtés lesz. Írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéseig a fegyintézeti igazgatósághoz. Feltételek a fegyintézeti igazgatóságnál.

Pétervárad. Kenyér- és zabszállítás. Az újvidéki és zimonyi helyőrségek, valamint a péterváradai élelmezési kerület atvonulási állomásai számára 1897. évi január 1-től december végéig szükségeselt kenyér- és zabszállításának céljából október 15-én a pétervárad-i és m. kir. katonai élelmezési raktárban árlejtési tárgyalás tartatik. Felvilágosítások a hivatalos órák alatt naponként.

Zenta. Gözferőtlenítő gépek szállítása. Zenta város közönsége egy I-ső osztályú stabil, egy III-ik és V-ik osztályú gözferőtlenítő gép beszerzését határozta el. Ajánlatok október 11. déli 12 óráig a város polgármesteri hivatalához. A gépekre 2180 frt van előirányozva.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válasza a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Csinos külsejű, 2 1/2 évi gyakorlattal bíró, fűszer, anyag és csemege kereskedő segéd, ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, jelenlegi állomását változtatni óhajta a fővárosban, vagy nagyobb vidéki városban. Czime a kiadóhivatalban. 336—3—1

Kereskedősegéd, keresztény, hadmentes, jó detailista, ki a fűszer, gyarmataru, festék, csemege és vegyesárukban teljesen jártas, szerény igények mellett állomást keres vidéken; a magyar, német, szerb és tót nyelvekben jártas, kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik és azonnal is beléphet. Szives megkereséseket kér Mácsay Mátyás, Palóczy József fűszerkereskedésében Budapest, Pál-utca. 233—1—1

Keresztény fűszerkereskedő-segéd, ki szakmájában kellő jártassággal bír és jó bizonyítványokkal rendelkezik, azonnali belépésre alkalmazást keres. Szives megkereséseket kér Almássy Miklósi. Uj-Fehértó. 326—3—2

Fűszeres segéd, ki a vasszakmát is érti és jelenleg egy vidéki városban mint segéd működik, állását e hó 15-én, esetleg előbb is megváltoztatni szándékozik. Szives megkeresést kér «Mercur» czimen a kiadóhivatalba, Budapest, VII., Rottenbiller utca 46. 332—1—1

Fiatal keresztény vas- és fűszerkereskedő-segéd állást keres azonnali, esetleg október 15-iki belépésre. Szives megkeresést kér Bakos Géza kereskedő-segéd Borsod-Apátfaiva. 337—1—1

Fiatal fűszerkereskedő-segéd, ki a vasszakmában is teljesen jártas és jelenleg is alkalmazásban van, okt. 15-re állandó állást keres. Mielőbbi szives megkeresést kér Nyitó Imre, Gebauer Tivadar-czég leveleivel Baranya-Szcnt-Lőrincz. 339—1—1

23 éves keresztény, hadmentes, vas- és fűszerkereskedő-segéd, aki csak magyarul beszél, azonnali belépésre alkalmazást keres. Szives megkeresést kér Csikány Ernő Tisza-Bura, Jász-Nagykun-Szolnokmegye. 340—1—1

Kerestetik.

Joraváló fiatal segéd, ügyes pudlista és jó eladó, kinek tótul tudnia és a kereskedelem terén minden szakban jó jártassággal birni kell, rögtön alkalmazást nyer Stech Kálmánnál Rimaszombaton. 328—3—2

Jó házból származó fiu tanulóul azonnal felvétetik Aninger testvérek vaskereskedésében Balassa-Gyarmaton. 329—4—2

Buzesko János vas- és fűszer üzletében Öcsöd, (Békésmegye), egy szorgalmas, fiatal segéd azonnal alkalmaztatik; ugyanott egy jó házból való ügyes fiu tanulóul felvétetik. 317—3—3

Fiatal vaskereskedő-segéd felvétetik Seeber Vincze czégnél Nyitrán. 331—3—2

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki állomásain huzamosabb ideig volt, jó detailista, állandó alkalmazást nyer október 15-én Bordács Máté czégnél Mezőtúr. 338—1—1

Fiatal fűszer- és csemegeáru kereskedő segéd, ki a kirakat rendezésében is teljesen jártas, október 10-ére alkalmazást nyer Rooz Mihály czégnél Szatmár, Deák-tér. Ajánlattal arczkép és bizonyítványok beküldendők. 334—2—1

Fiatal fűszerkereskedő segéd azonnal alkalmazást nyer Salamon Ferencz fűszer és csemege kereskedőnél Nagy-Körösn. Kirakat rendezéséhez értők előnyben részesülnek. Csinos külső megkivántatik. Ajánlatok fenti czéghez küldendők. 335—2—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jóhírű üveg-, porcelán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólvan egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Értekezhetni: Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt 100—32—20

Körös-Ladányban, Békésmegye, vasutiállomás, a piac téren, a legjobb forgalmu helyen, egy rőfös, vas, fűszer és rövidáru kereskedésnek alkalmas helyiség teljesen berendezett, csinos állvánnyal, haszonbérbe azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítással szolgál Biró József takarékpénztári könyvelő Körös-Ladányban. 325—3—2

PÁLYÁZAT.

A Klenőcz mezőváros kebelében létesült *Gazdasági, Fogyasztási és Hitelszövetkezet* árudájának vezetésére

kerestetik egy fiatal ág. ev. vallásu, biztosítékkal bíró kereskedő, ki a szövetkezet által tartott gazdasági és fogyasztási árucikkeken felül a szövetkezet árudájában saját, rőfös s egyéb, a szövetkezet által nem tartott, árucikkek árusítását is hajlandó volna eszközölni.

Ajánlatok tisztelendő Argay György ev. lelkész és szövetkezeti elnök urhoz Klenőcz (Gömör m.) intézendők.

Utmutató.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.
Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, árusztály, entrepot és elevátorok 750,000 métermázsánál több úrtartalommal. *Fiókok:* Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. *Központok:* Budapest-Barszeletp, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölcsön Részvény-Társaság

miniszterileg engedélyezett zalogkölcsön-intézetei
IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12% mindennemű áru, ingóságokra és ruhaneműekre 15% mellett. Nagyobb áru-telek elfizetés megállapodás esetén mérsékelt kamattal és mellett is elfogadottnak.

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.
Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. *Elfogad betéteket* takarékpénztári könyvecskére, pénztárjegyre és cheque-számlára. *Leszámítoló váltókat, zalogkölcsönöket* nyújt előnyös feltételek mellett. *Előlegeket értékpapírokra.* Értékpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legmegtanúsított feltételek mellett eszközözi.

REICH JENŐ ÉS TÁRSASÁG

terményüzlete és vegyészeti gyára
Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet. Telefon. Gyár: KISPEST, Telefon.
Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajkenecze, kocsikenőcs, fenyőmáz, halzsír, szurok, bőrkenőcs, vaselin, testek-áruk, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba vágó cikkekkel a legutánosabb árak mellett.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügynökök alkalmaztatnak.

Magyar Kereskedők Lapja

Helyeszközlő rovatát

ajánljuk minden kereskedőnek, aki

segédet, üzletvezetőt, könyvelőt, raktárnokot stb.,

valamint minden alkalmazottnak, aki

állást keres.

A közzététel díja olcsó.

A „Magyar Kereskedők Lapja”

az egyetlen kereskedelmi lap. Előfizetési díj negyedévre 2 frt 50 kr. Kiadóhivatal: Bpest, Rottenbiller-u. 46.



Magyarország Vármegyei és Városai

illusztrált díszmű első kötete hat frtért bérmentve kapható lapunk kiadóhivatalánál, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.



GYÖRÖTT,

IV. kerület, Újváros

a NÁDOR szálloda

ujolag átalakítva, a kor igényeinek megfelelőleg berendezve, a közönség rendelkezésére áll. 163

FONTOS KÖNYVEK!

Apáthy: Kereskedelmi jog. II. kiadás	6 — frt
» Anyagi és alaki változó II. kiadás	2 — »
» A magyar csődjog	5 — »
Földes Béla: Nemzetgazdaságtan I.	4.50 »
» » » II.	4.50 »
Klupáthy Antal dr.: A magyar keresk. jog kézikönyve	7.80 »
Matlekovits: Nemzetgazdaságtan	3.40 »
Plosz: A magyar változó kézikönyve. III. kiadás	4 — »
Roscher: A nemzetgazdaságtan rendszere	2.50 »

Megrendelhetők egyenkint is lapunk kiadóhivatalában. Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46., az összeg előleges beküldése mellett bérmentve, vagy utánvétellel.

◀ | Együtt összesen 39 frt 70 kr. helyett 32 frt. | ▶

RÖSER J. nyilv. tan- és nevelőintézet Budapest.

Ezen intézet alapított 1853. Fennáll tehát 43 év óta. Tanulói száma 13,781.

Felső kereskedelmi iskola 14—18 éves ifjak részére, teljesen egyenrangú a keresk. akademiákkal. **Bizonyítványai államérvényesek.** Érettségi bizonyítványai az egy-éves katonai szolgálatra jogosítanak.

Polgári iskola 10—14 éves ifjak részére. **Bizonyítványai államérvényesek.**

Nevelő internátus benlakó növendékek részére. Ezen internátus a szülői házat helyettesíti.

Értesítőt küld **Röser János igazgató** Budapest, V., Aradi-utca 10.

180—145

Az új gyógyító tudomány

vagy a betegségek egységéről szóló tan és az ezen alapuló egységes orvosság és sebészeti műtét nélküli gyógyítás.

Tan- és tanácsadó könyv egészségesek és betegek számára írta: **Kuhne Lajos.** Nyolczadik kiadás. Megjelent angol, francia, spanyol, portugál, holland, olasz, svéd, dán, lengyel és cseh nyelven. Szerző arcképével és számos a szöveg közé nyomtatott képpel. II. változatlan kiadás. **Ára füzve 3 forint, bekötve 3 forint 80 krajczár.** Postautalványon vagy utánvét mellett megszerezhető. Prospektusok ingyen és bérmentve!

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában:
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46 szám.

Jegyzet. A mindenható óvja meg minden felebarátomat a betegségtől. Ha mégis akár férfinak, nőnek vagy gyermeknek segítségére volna szüksége, úgy ezen új „gyógyító tudományt” mint a legegyszerűbb és legbiztosabb módszert meggyőződésből ajánlhatom. A kiadó.

Vaskereskedők számára!

◀ Most jelent meg ▶

és lapunk kiadóhivatalában (Budapest, Rottenbiller-utca 46.) megrendelhető az összeg előleges beküldése mellett bérmentve — vagy utánvétellel:

Vasárú-számítások.

Írta: Pásztor József. — Ára 80 kr.

Ezen — vaskereskedőknek nélkülözhetetlen kézikönyv tartalmazza az összes árszámítási táblázatokat, árszámítási utmutatásokat, a kötes-áru szokványait, a vámjelzést, az idegen mertekeket, a terület-, felszín- és köbtartalom számításokat, stb., vezetettül pedig a hazai vaskereskedők teljes címztárát adja.

Tize

Szerke VII.,

M

K

Mult

arról,

zérügy

küldött

ráknak

alapítás

kamará

A m

tünk va

vebben

A mor

össze 40

a világp

százalék

Ez ny

narkia ip

amelyet

Nagy t

india —

semmi ip

nak birni

készülete

lalására,

Horsky

solja az

előre egy

egyetlen k

belföldi te

kezésre b

és belső p

hitelképes

emberekne

sitaná a k

és így az

Eppen e

maguk az

minél nagy

Trieszt len

Prágában,

A tries

hogyan

sednek a

határozott

nyen érth

zett keres

foglalkozó

vannak, a

és veszed

ellenséges

bizonyos,

nem jön,

jó jövőt j

nemü int

amely az

tetben elég

utalnunk.

A trieszt

a Magyar